

# 從美國華盛頓州拘留中心獲釋 菲僑控訴遭虐待斥菲政府不作為

本報訊：從美國華盛頓州塔科馬市西北拘留中心獲釋的美國綠卡持有人隆迪尼奧（Maximo Londonio），7月17日感謝協助他重獲自由的人士，同時控訴拘留期間遭受的虐待。

被稱為「馬克西哥」的隆迪尼奧與妻子克里星特爾（Crystal），也譴責菲律賓政府未對爭取釋放提供足夠支持。

在一場由美國及全球移民與移工權益倡議者、記者參與的線上記者會中，克里星特爾淚崩質問：「當我們需要時，你們在哪裡？」

42歲的隆迪尼奧自12歲起定居美國，5月15日從菲律賓度假返美時，在西雅圖塔科馬國際機場遭邊境巡邏隊逮捕拘留。

## 單獨監禁

與隆迪尼奧同赴菲律賓的妻子克里星特爾及幼女（均為美國公民）獲移民海關執法局准予入境。隆迪尼奧於5月20日被移送塔科馬拘留中心後，遭單獨監禁27天。

育有三子的隆迪尼奧感謝「捍衛移民聯盟」為其獲釋奔走，並談及「不希望任何人經歷」的拘留遭遇。

他表示公開自身經歷是為追求真相與問責。

「捍衛移民聯盟」為隆迪尼奧提供法律協助並提升社會關注。

「美國移民聯盟」與「國際移民聯盟」代表發言指出，目前仍有菲籍移民遭拘留，並譴責「美國對移民社群的暴力打壓、西北拘留中心的惡劣條件與侵權行為，以及菲律賓政府對於國民基本權利受侵害普遍缺乏實質回應。」

## 領事保護

國際移民聯盟的羅哈斯（Jess Roxas）指出，《維也納公約》規定領事館有義務為其國民提供迅速有效的法律事務保護與財務援助。他舉例愛爾蘭裔綠卡持有人沃德今年初遭拘留時，即獲愛爾蘭領事館全面協助。

華盛頓州屬菲律賓駐三藩市總領事館轄區。

可是，領事館聲明自隆迪尼奧於5月16日被捕起便密切關注案件，並與其家屬保持定期聯繫。

駐三藩市總領事費雷爾（Neil Frank Ferrer）在信中向Inquirer.net美國版表示：領事館「根據其通過權益保障與福祉促進來為菲律賓國民提供協助的職責，一直與當局、被拘押菲律賓國民的近親，以及包括馬克西莫·隆迪尼奧在內的被移民與海關執法局拘押、屬於本領館轄區內的被拘留人員保持直接聯繫。」

## 女兒的痛楚

隆迪尼奧的女兒比安卡（Beayanca）訴

說其父親遭不當拘留期間家人承受的痛苦。

比安卡表達對美國政府的背叛感：「57天來，我目睹父親隆迪尼奧眼中的光芒消逝。[...]我們日夜不停哭泣求助，渴求正義。我畢生摯愛的國家卻未以愛回報。用盡一生珍惜的機會與自由，就這樣從我棕色的手中被奪走。」

她也對菲律賓政府表示失望：「即便作為菲律賓公民——這仍不足以讓領事館採取行動。他們僅提供300美元、一次福利檢查...而且款項並非給我們家屬，而是流向製造這一切痛苦的拘留中心。」

儘管遭遇困境，她表示，她將持續為移工奮鬥：「抗爭不會因父親獲釋而停止，直到正義獲得伸張為止！」

## 椎心之痛

克里星特爾則從妻子視角講述丈夫的拘留經歷，字字血淚中展現對社區與家庭的堅定承諾。

她表達了對「美國和菲律賓政府、拘留系統中錯綜複雜的官僚主義和虐待行為，以及整起事件帶來巨大壓力」的不滿。

但對「捍衛移民聯盟」等組織，克里星特爾滿懷感激：「他們迅速凝聚眾人協助我度過難關[...]這沒有操作手冊，你必須在身心俱疲時強撐著摸索，因為放棄不是選項，退縮更非出路。」

她對民間組織與領事館的評價形成鮮明對比。談及「捍衛移民聯盟」時表示：「我感受到了安慰。我感受到了體貼。我感受到了決心。」

但論及菲國領事館角色時痛陳：「多次聯繫卻總在浪費時間。我不斷重複解釋、主動提供解決方案與資料[...]我清楚他們可提供的資源。」經歷磨難後，她只能質問領事館：「你們在哪？當我們需要的時候，當他（馬克西莫）需要的時候，你們在哪？」

## 「我的祖國沒有為我爭取」

隆迪尼奧呼應妻子的擔憂：「我的祖國沒有為我爭取。只有『捍衛移民聯盟』和我的工會站在我這邊。」

他描述向菲國領事館求助時，對方冷漠回應：「這裡是美國領土，不是菲律賓」，以管轄權限為由推諉保護國民安全的領事責任。

隆迪尼奧講述與其他被拘留國際移民建立的羈絆，以及因紋身遭突然單獨監禁的經歷。他被迫長時間無所事事，忍受餐飲不規律導致的飢餓，盥洗機會也極其有限。

隆迪尼奧表示將繼續為菲籍移民群體奮鬥，因鮑曼（Alma Bowman）、詹森（Ligaya Jensen）與「G大哥」等同胞仍遭拘留。

他強調：「當我們持續為正義、問責與移民權利發聲時，讓我們團結一致。」

## 加耶丹諾建議取消已「過時」旅行稅

本報訊：參議員提交法案要求廢除被形容為「過時」的旅行稅（travel tax）。

提案人參議員艾倫·彼得加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）諾表示：「現在正是時候減輕旅客負擔，消除旅行障礙以促進旅遊業發展。」他提出的第424號參議院法案旨在廢除近50年前根據第1183號總統令實施的旅行稅。

加耶丹諾指出，該稅制已不符合當前經濟與區域發展目標。「所有菲律賓人，特別

## 已「過時」旅行稅

是老年人和殘障人士，都應能自由旅行不受阻礙...廢除旅行稅讓我們更接近實現基本法賦予每位公民的行動自由。」

加耶丹諾引用研究指出，雖然此舉可能使政府損失40億比索稅收，但通過刺激旅遊與消費可為國家經濟帶來約2,990億比索收益。

他同時提議對東盟國家公民豁免旅行稅，以履行菲律賓在2002年《東盟旅遊協定》中逐步取消成員國間旅行徵費的承諾。

加耶丹諾指出，該稅制已不符合當前經濟與區域發展目標。「所有菲律賓人，特別

## 涉毒及人口販運

本報訊：移民局逃犯搜查組於甲美地省逮捕一名涉嫌參與毒品犯罪及人口販運的中國籍人士。

逃犯搜查組組長仁德·施（Rendel Sy，音）確認嫌犯為26歲的斬天（音），7月15日在將軍市住處遭逮獲。施組長表示，此次與緝毒署及海軍聯合行動中，另救出兩名疑似遭非法拘禁的女性。

行動中同步逮捕36歲孫勇（音）及33歲劉志偉（音）兩名中國籍男子。緝毒人員在

## 中國籍嫌犯落網

孫嫌身上搜出疑似安非他命之結晶物及吸毒器具。

經查三人均屬逾期居留外僑，未能出示有效移民文件，其中斬天更兩度因逾期停留有不良紀錄。

目前斬、劉二嫌已移送沓義市移民局拘留所，孫嫌則因毒品案續押於緝毒署。

移民局長喬爾·安東尼奧·維亞多（Joel Anthony Viado）聲明強調：「此次行動展現政府打擊非法外僑犯罪的堅定決心。」



7月19日，計順市，熱帶風暴「克里星」離開菲律賓北部地區帶來的暴雨強風，工人們正在拆除倒塌的電線桿。  
<美聯社>

## 克里星及雨季帶來強降雨致六條國道路段無法通行

本報訊：公造部表示，截至週六下午，熱帶風暴「克里星」與西南季風的共同影響，已導致六條國道路段完全無法通行，另有八條路段限行。

根據公造部維護局發布的災情報告，其中五條無法通行的道路位於科迪禮拉行政區的亞巴遜省，另一條無法通行的道路位於西黑人省。

由於持續降雨引發的高水位、山體滑坡、土石崩塌及路面斷裂，導致道路封閉。

此外，因局部淹水、土石滑落或其他輕微障礙，另有八條國家公路僅限特定車輛通行。

這些公路分布於中呂宋（第三行政區）、米馬洛巴（第4B行政區）及黑人島地區。

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

**防治方法：**從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

**電話：**82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688



7月19日，在加牙郡省株藝仔佬市人民體育館，受強烈熱帶風暴「克里星」影響的家庭收到1,000公斤的遮目魚，正好趕上晚餐時間。這些魚是布格伊鎮養殖戶因風暴被迫提前收穫，並由加牙郡省政府購買，以支持漁民並分發給撤離者和附近社區。

## 人權份子失蹤案 菲居亞洲榜首

本報訊：亞洲人權與發展論壇（Forum-Asia）週五發布的雙年度報告顯示，菲律賓在2023至2024年間成為亞洲人權捍衛者遭強迫失蹤件數最高的國家。

由於計有15起記錄在案的事件，菲律賓在24個亞洲國家中居首，其次為孟加拉的9起，阿富汗與巴基斯坦各7起。

報告提及至少32名菲籍受害者，但未說明目前仍失蹤的人數。

這些案件收錄於亞洲人權捍衛者資料庫，該公開資料庫由Forum-Asia自2010年維護，僅納入經媒體、聯合國報告與公民團體核實的案例。每起案件必須載明受害者姓名、侵權類型與地點，並與其人權工作建立關聯。

### 岷多洛案例

報告引述2023年9月23日東岷多洛省邦阿邦鎮的案例，原住民權益捍衛者杳密（Job David）、黎爾蒙特（Peter del Monte Jr.）與恩塞拉（Alia Encela）據稱遭士兵綁架。菲陸軍否認指控，稱三人為新民軍成員，在軍事行動後被捕並仍遭羈押。

報告指出：「然而此模式與過往軍方使用『紅色標籤』合理化侵權行為的強迫失蹤

事件相似。」所謂「紅色標籤」是指軍方、政府人員將特定團體或個人標記為叛亂或恐怖組織成員，使其面臨騷擾、恐嚇、暴力甚至暗殺的手段。

強迫失蹤僅是報告列舉打壓人權手段之一。司法騷擾以868起案件成為亞洲最常見手段，通常涉及警方或司法系統，包含逮捕、壓制性法律與剝奪公平審判權，旨在箝制異議。

另一類別是威脅、恐嚇與審查，共376起案件，其中41起發生在菲律賓。此類別下的誣蔑案件共46起，菲國佔18起。

報告指出：「令人不安的是，這18起案件全由國家行為者實施或涉嫌實施。」

環境、土地、原住民與社區權益捍衛者是最常遭鎖定群體，菲律賓以60起騷擾案件居次，僅次於印尼的76起。

菲國勞工權益捍衛者遭攻擊案件16起，同樣排名第二。

Forum-Asia仍肯定菲律賓的法律進展，包含描絲蘭省伊沙迷拉市通過首部保護人權捍衛者的地方條例，隨後該省與碧瑤市也制定類似措施。

## 克里星及西南季風致馬尼拉幾成澤國

本報訊：熱帶風暴「克里星」（國際名：韋帕）及西南季風帶來的持續強降雨，導致馬尼拉市多條道路在7月19日清晨嚴重淹水。

大岷發展署與公造部在塔虎大街（Taft Avenue）疏通排水系統以加速退水。

大岷發展署防洪部門的薩潘塔（Arnel Zapanta）表示：「垃圾堵塞是主因，總有人不守規矩，難以避免。希望民眾能配合，畢竟我們無法時刻監測突發暴雨。雨勢持續期間我們都會堅守崗位。」

經近兩小時清理工作後，積水逐漸消退。

馬尼拉地方政府同步展開清障行動，修剪在惡劣天氣中可能影響電力線路的樹枝。

市長莫仁諾（Francisco "Isko Moreno" Domagoso）表示：「確保電線桿在雨季安全至關重要，我們也將監測已疏通區域的成

效。」

莫仁諾也下令開放聯合國大街（UN Avenue）馬尼拉醫療中心前的排水系統，清除雜物保障水流暢通。

對三輪摩托車司機阿貝胡埃拉（Jesse Abejuela）等居民而言，洪水直接衝擊生計。

他表示：「很困難，有時水深到三輪摩托車無法通行。那種情況就只能空車回家。現在水淺還能開，若無法通行就必須返家。」

洪水肯定影響收入，尤其沒乘客時更糟。」

敦洛溪畔居民對漲潮常導致住家淹水表示憂慮。

居民古律示（Rosalinda Dela Cruz）說：「我們會把物品墊高。但這就是現實。有時得躲到球場，上學的孩子們有時得涉水，有時要父母抱著。」

然而，莫仁諾批評當地一座抽水站故障，強調其在防洪系統中的關鍵作用。

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688